

## DECRETO N. 1310 DEL 04/12/2024 DEL DIRETTORE GENERALE

OGGETTO: PROTOCOLLO D'INTESA CON L'OSPEDALE SAN PELLEGRINO S.R.L. PER LA CONTINUITÀ ASSISTENZIALE E TERAPEUTICA AI PAZIENTI RICOVERATI PRESSO IL SERVIZIO PSICHIATRICO DI DIAGNOSI E CURA (SPDC) DI CASTIGLIONE DELLE STIVIERE - PROVVEDIMENTI



## IL DIRETTORE GENERALE

PREMESSO che il Servizio Psichiatrico di Diagnosi e Cura (SPDC) di Castiglione delle Stiviere della ASST di Mantova, componente della rete ospedaliera psichiatrica dipartimentale, ha conservato la sua collocazione storica presso l'Ospedale San Pellegrino, la cui gestione è affidata alla Società Ospedale San Pellegrino nell'ambito di una sperimentazione pubblico-privato promossa da Regione Lombardia;

RICHIAMATO il Protocollo d'intesa sottoscritto in data 19/05/2021 tra la Azienda Socio Sanitaria Territoriale (ASST) di Mantova e l'Ospedale San Pellegrino s.r.l. per la continuità assistenziale e terapeutica ai pazienti ricoverati presso l'SPDC di Castiglione delle Stiviere (MN), approvato con Decreto DG n. 241 del 26/02/2021, successivamente emendato con Decreto DG n. 533 del 30/04/2021;

## EVIDENZIATO che il Protocollo prevede che:

- l'Ospedale San Pellegrino assicuri, per il tramite delle proprie articolazioni organizzative, l'erogazione delle prestazioni sanitarie richieste dalla ASST di Mantova a favore dei pazienti ricoverati presso l'SPDC, a fronte di un bisogno di assistenza sanitaria per situazioni cliniche sia di "non urgenza" che di "emergenza-urgenza" per patologie acute gravi richiedenti interventi diagnostici e terapeutici in tempi veloci;
- la ASST di Mantova, per il tramite del personale medico in servizio presso l'SPDC, assicuri le consulenze psichiatriche richieste dal Pronto Soccorso dell'Ospedale San Pellegrino;

PRESO ATTO che il Direttore Dipartimento Salute Mentale e delle Dipendenze e il Direttore U.O. Psichiatria Mantova 1 e il Responsabile U.O. Psichiatrica Alto Mantovano hanno manifestato l'interesse a rinnovare l'Intesa per la continuità degli interventi assistenziali integrati, per quanto nelle specifiche competenze e nei peculiari ambiti di intervento;

VALUTATO che il Protocollo in oggetto risponde a finalità di interesse pubblico, assicurando una risposta sanitaria razionale e adeguata ai pazienti dell'SPDC e agli utenti del Pronto Soccorso dell'Ospedale San Pellegrino, attraverso la condivisione degli interventi assistenziali integrati delle strutture di riferimento sul territorio;

RITENUTO pertanto di approvare il rinnovo del "Protocollo d'intesa tra la Azienda Socio Sanitaria Territoriale (ASST) di Mantova e l'Ospedale San Pellegrino s.r.l. per la continuità assistenziale e terapeutica ai pazienti ricoverati presso il Servizio Psichiatrico di Diagnosi e Cura (SPDC) di Castiglione delle Stiviere (MN)", secondo le modalità e condizioni indicate nell'allegato schema, parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

PRESO ATTO dell'attestazione di regolarità e di legittimità del presente provvedimento

espressa da RENZULLI MARIA SAVERIA Direttore f.f. della Struttura AFFARI GENERALI E CONTROLLI INTERNI, e da SETTI ELENA, responsabile del procedimento;

DATO ATTO che il Direttore della Struttura Complessa Bilancio - Programmazione Finanziaria e Contabilità attesta la regolarità contabile e l'imputazione a Bilancio derivante dal presente provvedimento;

ACQUISITI i pareri favorevoli del Direttore Amministrativo, del Direttore Sanitario e del Direttore Socio Sanitario;

## DECRETA

- 1. di approvare il rinnovo del "Protocollo d'Intesa con l'Ospedale San Pellegrino s.r.l. per la continuità assistenziale e terapeutica ai pazienti ricoverati presso il Servizio Psichiatrico di Diagnosi e Cura (SPDC) di Castiglione delle Stiviere (MN)", secondo le condizioni e modalità indicate nell'allegato schema (Allegato 1), parte integrante e sostanziale del presente atto, che si approva;
- 2. di stabilire che il Protocollo abbia decorrenza dalla data di sottoscrizione e durata fino al 31/12/2026, fatto salvo recesso da comunicarsi con preavviso di almeno 30 giorni, tramite posta elettronica certificata;
- **3.** di prevedere che eventuali prestazioni rese nel periodo già trascorso, nelle more della sottoscrizione, si intendano ratificate a sanatoria d'intesa tra le parti;
- 4. di autorizzare la nomina della Società Ospedale San Pellegrino s.r.l. quale Responsabile esterno del trattamento ai sensi dell'art. 28 del Regolamento 679/2016/U, per la gestione dei pazienti inviati dall'SPDC, secondo lo schema allegato al presente atto quale parte integrante e sostanziale (Allegato 2), che si approva;
- 5. di prendere atto che l'Ospedale San Pellegrino nominerà a sua volta la ASST Mantova responsabile ex art 28 Regolamento 679/2016/UE per il trattamento dei dati personali afferenti alle consulenze psichiatriche che l'Azienda, per il tramite del personale medico in servizio presso l'SPDC, eroga a favore del Pronto Soccorso dell'Ospedale;
- **6.** di individuare quale referente aziendale, per i collegamenti funzionali oggetto delle attività del presente Protocollo, il Responsabile U.O. Psichiatrica Alto Mantovano;
- 7. di confermare il mandato al Direttore U.O. Psichiatria Mantova 1 per provvedere



anche tramite suo delegato, a quanto necessario per l'attuazione del Protocollo, compresi il controllo sull'attività rendicontata in fattura da parte dell'Ospedale San Pellegrino e la rendicontazione delle consulenze psichiatriche rese all'Ospedale San Pellegrino ai fini della richiesta del relativo riconoscimento economico;

- 8. di registrare i costi presuntivamente derivanti dal presente provvedimento, pari a complessivi € 10.800,00, come segue:
  - € 3.600,00 sul conto economico n. 80250515 Bilancio anno 2024;
  - € 3.600.00 sul conto economico n. 80250515 Bilancio anno 2025:
  - € 3.600,00 sul conto economico n. 80250515 Bilancio anno 2026;
- **9.** di contabilizzare i ricavi derivanti dal presente atto, pari a complessivi € 14.445,00, come segue:
  - € 4.815,00 sul conto economico n. 65153025 Bilancio anno 2024;
  - € 4.815,00 sul conto economico n. 65153025 Bilancio anno 2025;
  - € 4.815,00 sul conto economico n. 65153025 Bilancio anno 2026;
- 10. di dare atto che l'esecuzione del presente provvedimento è affidata alla Struttura proponente la quale ne comunicherà l'avvenuta approvazione all'Ospedale San Pellegrino s.r.l., e alle strutture interne coinvolte, per quanto di rispettiva competenza;
- **11.** di pubblicare il presente provvedimento all'Albo on line sul sito istituzionale aziendale, ai sensi dell'art. 32 della L. n. 69/2009 e dell'art. 17 della L.R. 33/2009, nel rispetto del Regolamento UE 2016/679.

PRESO ATTO dei pareri di

DIRETTORE AMMINISTRATIVO
DIRETTORE SANITARIO
DIRETTORE SOCIOSANITARIO

AVALDI GUIDO LORENZONI MARIANNA BELLANI ANGELA

DIRETTORE GENERALE GEROLA ANNA

(atto firmato digitalmente ai sensi delle vigenti disposizioni di legge)